

中央网络安全和信息化领导小组成立

习近平任组长 李克强刘云山任副组长

据新华社北京2月27日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央网络安全和信息化领导小组组长习近平2月27日下午主持召开中央网络安全和信息化领导小组第一次会议并发表重要讲话。他强调,要从国际国内大势出发,总体布局,统筹各方,创新发展,努力把我国建设成为网络强国。中共中央政治局常委、中央网

络安全和信息化领导小组副组长李克强、刘云山出席会议。会议审议通过了《中央网络安全和信息化领导小组工作规则》、《中央网络安全和信息化领导小组办公室工作细则》、《中央网络安全和信息化领导小组2014年重点工作》,并研究了近期工作。习近平在讲话中指出,我国互联网和

信息化工作取得了显著发展成就,网络走入千家万户,网民数量世界第一,我国已成为网络大国。同时也要看到,我们在自主创新方面还相对落后,区域和城乡差异比较明显,特别是人均带宽与国际先进水平差距较大,国内互联网发展瓶颈仍然较为突出。习近平指出,做好网上舆论工作是一项长期任务,要创新改进网上宣传,运用网络传

播规律,弘扬主旋律,激发正能量,大力培育和践行社会主义核心价值观,把握好网上舆论引导的时、度、效,使网络空间清朗起来。习近平强调,建设网络强国,要把人才资源汇聚起来,建设一支政治强、业务精、作风好的强大队伍。“千军易得,一将难求”,要培养造就世界水平的科学家、网络科技领军人才、卓越工程师、高水平创新团队。

两岸两会会谈签署两项协议

天气预报地震监测将更准确

据新华社台北2月27日电(记者李寒芳 吴济海)海峡两岸关系协会会长陈德铭与台湾海峡交流基金会董事长林中森27日在台北举行两会恢复协商以来的第十次会谈。双方签署《海峡两岸气象合作协议》与《海峡两岸地震监测合作协议》。两岸气象合作方面,两岸气象合作协议生效后,数据资料实现即时交换,天气预报将变得更加准确。双方将开展气象业务交流与合作,进行灾害性天气业务合作,交换气象资料与信息。两岸地震监测合作方面,双方将开展地震监测合作,对地震活动监测合作,就灾害性地震进行沟通。

河南划定主体功能区

农产品区占全省过半面积

据新华社郑州2月27日电(记者梁鹏)河南省政府日前正式印发了《河南省主体功能区规划》,按开发内容分化为城市化地区、农产品地区和重点生态功能区。其中,以提供农产品为主体功能,承担国家粮食生产核心区建设重要任务的农产品主产区面积占全省国土面积过半。

贵阳一公交车行驶中自燃

致5人死亡 35人受伤



据新华社贵阳2月27日电(记者王橙澄)27日12时37分许,贵阳市野鸭小学门口一辆公交车在行驶中发生燃烧。(如图)。经初步核实,事故已造成5人死亡、35人受伤。目前,受伤人员已送医院救治,事故原因还在调查中。

现场目击者瞿彬告诉记者,这辆237路公交车起火燃烧时,他是离车最近的人之一。当天中午他骑摩托车外出办事,当时正跟在该路公交车车尾一两米远的位置。行驶到云岩区野鸭小学门口时,火焰突然从公交车的窗户喷出,他赶紧向后倒车。整个车辆瞬间被熊熊大火吞噬,浓烟滚滚,尖叫声、哭喊声、呼救声响成一片。瞿彬说,车辆起火后几秒钟,有10余名乘客从车窗跳下逃生,其中很多人的衣服、头发都带着火焰。

此前,事故公交车司机在接受媒体采访时说,当时车上有乘客四五十人。经当地有关部门初步核实,目前,事故已造成5人死亡、35人不同程度受伤,伤员已被全部送往医院紧急救治,暂无生命危险。

微信被曝重大隐私漏洞

个人视频易泄露 甚至面临扣费风险

据新华社天津2月27日电(记者 周润健)日前,有网友爆料微信存在重大隐私漏洞。随后,国内著名漏洞报告平台乌云也发布该漏洞的相关信息,并标注为高危漏洞。手机安全专家指出,如果别有用心的人以微信隐私视频为由诱导网友下载手机木马,将会带来更大的隐私安全,甚至手机会面临被扣费的风险。

据漏洞发现者“路人甲”介绍,该漏洞会导致用户通过微信发布视频的地址泄露,外部用户均可通过该地址访问这些视频。随后,有网友将视频上传至网盘,声称已将所有隐私视频打包可供下载。这让不法分子找到机会,借此发布木马链接,微信内容简单直接:“微信泄露视频看了吗?精彩得不得了!下载这个APP就能免费观看。”以此来诱导用户下载。如果有好奇心强的人点击微信内容中的网址链接进行下载,就将木马“引狼入室”。而这些木马会在后台窃取用户个人隐私信息,甚至可能窃取用户银行卡账号、密码等信息,导致财产损失。

360手机安全专家朱翼鹏提醒,用户在接收到与微信内容相关的视频网址链接或二维码时,不要随便点击或扫描。

“扶不扶”又酿悲剧——

外企女高管地铁口晕倒 50分钟内无人急救死亡

据新华社深圳2月27日电(记者李思佳 冯璐)近日,网络上有关消息引发广泛关注:深圳某公司一名年仅35岁的女项目经理突然倒在了深圳地铁蛇口线水湾站出口的台阶上而一直无人敢扶,事发近50分钟后,被赶到现场的120急救人员认定为已经死亡。家属26日前往当地公安部门观看监控视频质疑,死者倒下后仍有知觉并挣扎了两次,但期间的50分钟地铁工作人员没有采取任何急救措施,而蛇口人民医院距离出事地点仅5分钟车程。

2月17日上午10点29分,IBM深圳公司项目经理梁娅突然倒在了深圳地铁蛇口线水湾站C出口的台阶上,在事发近50分钟后的11点18分,急救人员到达现场,但发现梁娅已经死亡。“妹妹倒地的时候是脸朝下,出事时额头鼓出一个包,右边磕掉一颗牙,怎么就没人帮我妹妹翻身?哪怕只是解开衣领,喂点水?”接受记者采访时,梁娅的姐姐梁女士掩不住痛苦。

梁女士告诉记者,妹妹未婚,今年才35岁,突然间人就没了,心理上很难接受,父母不同意做解剖,所以梁娅的死因是什么,目前仍然不是很清楚。

一个让家属感到难以接受的细节是,梁娅在10点29分倒下后至10点32分行人通知地铁站工作人员期间,有7位市民从旁边经过,但都是看了看就走了,均未施以援手。

监控视频显示,10点30分,梁娅抬头挣扎将身体挪了挪,似乎发出求救的动作,这时,一个中年女子从地铁里走出,从梁娅旁边走过。不过,该女子并没有多看,直接走了过去。

10点31分,一个女孩带着一个小孩从地铁里走出来。看了一眼梁娅后,女孩没有过多反应,领着小孩继续走,快到出口时还回头看了看,最后还是走了。随后,四个年轻男子走进地铁站。在临时救助方面,明确对情况紧急的临时救助申请,可以按照简化审批手续等。

“两个决定”公布 社会各界积极评价



2月27日,群众在南京大屠杀遇难同胞纪念馆参观。 新华社发

据新华社北京2月27日电 听到国家设立南京大屠杀死难者国家公祭日的消息,83岁的南京大屠杀幸存者王津眼含泪水,激动地说:“我要将这个好消息告诉在南京大屠杀中被侵华日军杀害的爸爸,告慰他的在天之灵。”

专家学者: “两个决定”反映全国人民心声

“确定纪念日和设立公祭日,对我而言是多年来的一个心愿化为现实。”上海师范大学教授、中国慰安妇问题研究中心主任苏智良告诉记者,10多年前他和一部分历史学者曾有过类似的提议,希望推动设立抗战胜利纪念日。这一次,全国人大常委会以法律的形式,把这样的纪念日固定下来,反映了全国各族人民共同心声,是缅怀先烈、勿忘国耻、维护和平的一种很好的做法,对国家和世界都具有积极意义。

上海社科院副院长黄仁伟说,全国人大常委会审议通过“两个决定”,向世界传递出中国人民时刻铭记历史、珍爱和平的决心。

大学生、市民: 从灾难里获得前进的动力

“两个决定”激发了各界人士尤其是广大青年学生的爱国主义热情。中国人

民大学哲学学院学生文晗说,通过纪念日和公祭日的形式,可以让我们和我们的后代记住这段历史,从历史中获得经验和教训,从小对历史有着清晰的认识。知往鉴今,我们才能更明白努力的方向,从这场灾难里获得前进的动力。

“国歌就是抗战中谱写的。”34岁的沈阳市民杨旭谈到“两个决定”时说,“那段历史越来越远,但记忆应该保持。让一代代中国人重温历史,可以从中获得启迪和力量。”

大屠杀幸存者、抗战老兵: 可以告慰英烈和死难者的亡灵

在南京,许多大屠杀的幸存者在得知人大常委会通过“两个决定”后心情激动。85岁的南京大屠杀幸存者夏淑琴认为,确定抗战胜利纪念日、设立国家公祭日,表明国家对这段历史的重视,既是对死难者的尊重、慰藉,也是对世人的警示。

“两个决定”还在一些抗战老兵中引起反响。98岁的湖南抗战老兵唐曦,曾在武汉、西安等地亲眼目睹无辜百姓被日本侵略者炸死在大街上。他说,现在以立法的形式确定中国人民抗日战争胜利纪念日,设立南京大屠杀国家公祭日,能够更好地缅怀那些抗战中献身的英烈和惨死在日军枪炮下的普通老百姓。

类尊严、维护世界和平的坚定立场。同时,也是为了警醒全世界人民时刻警惕日本军国主义死灰复燃,避免历史悲剧的重演,更好地维护世界和平。

文章最后指出,今天,我们比历史上任何时期都更接近民族复兴的伟大梦想。越是在这样的时刻,越是要铭记历史,越不能忘记我们所走过的艰辛曲折的道路,越不能忘记无数英烈先辈所作出的贡献和付出的牺牲。在铭记历史中砥砺民族复兴的坚定信念,弘扬以爱国主义为核心的伟大民族精神,13亿人民就必定能完成几代中国人的夙愿,实现中华民族伟大复兴的梦想。

据新华社北京2月27日电

铭记历史 开创未来

今日出版的人民日报将发表评论员文章《铭记历史 开创未来》。

文章说,在中华民族的复兴征程上,这是两个具有特殊意义的日子。一个是1945年9月2日日本政府正式签订投降书,9月3日举国同庆,中国人民取得抗日战争的伟大胜利,也标志着世界反法西斯战争的完全胜利。一个是1937年12月13日,30多万同胞惨遭日本侵略者杀戮。全国人大常委会近日作出决定,首次以立法形式将这两个日子分别确定和设立为国家层面的纪念日。这一将重大纪念活动制度化、规范化的国家行动,集中反映了全体中国人民的共同意愿和心声。

文章指出,忘记历史就等于背叛,铭

记历史才能开创未来。中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利,是正义战胜邪恶、光明战胜黑暗、进步战胜反动的伟大胜利,值得我们永远纪念。中国人民反抗日本帝国主义侵略的不屈不挠斗争,值得我们永远铭记。在这一战争中,所有英勇献身的英烈和为之作出贡献的人们,值得我们永远缅怀。在日本帝国主义侵华期间,南京大屠杀惨案及日本侵略者制造的其他灭绝人性的惨案,值

得我们永远牢记。

文章说,通过立法确立纪念日和公祭日,并举行纪念和悼念活动,是国际通行做法。让中国人民缅怀先烈,纪念为抗战作出贡献的人们,为的就是要牢记历史、不忘过去、珍爱和平、开创未来,表明中国人民坚决维护国家主权、领土完整和世界和平的坚定立场;为的就是要牢记侵略战争给中国人民和世界人民造成的深重灾难,表明中国人民反对侵略战争、捍卫人

首部社会救助办法5月1日起施行

据新华社北京2月27

日电 我国第一部统筹各项社会救助制度的行政法规《社会救助暂行办法》,日前由国务院颁布。这个办法,将有助于为履行救助职责、规范救助行为提供法律依据和法律依据。专家认为,办法将社会救助上升为根本性、稳定性的法律制度,为保障群众基本生活、解决急难问题构建起完整严密的安全网。

办法共13章70条,自2014年5月1日起施行。办法将最低生活保障、特困人员供养、受灾人员救助、医疗救助、教育救助、住房救助、就业救助和临时救助等8项制度以及社会力量参与作为基本内容,分别设专章予以规范。

社会力量参与社会救助享补贴

《办法》要求县级以上人民政府应当将社会救助纳入国民经济和社会发展规划,建立健全政府领导、民政部门牵头、有关部门配合、社会力量参与的社会救助工作协调机制,完善社会救助资金、物资保障机制,将政府安排的社会救助资金和社会救助工作经费纳入财政预算。国家鼓励单位和个人等社会力量通过捐赠、设立帮扶项目、创办服务机构、提供志愿服务等方式,参与社会救助。社会力量参与社会救助,按照国家有关规定享受财政补贴、税收优惠、费用减免等政策。

申请者须如实申报收入状况

《办法》要求,申请或者已获得社会救助的家庭,应当按照规定如实申报家庭收入状况、财产状况。县级以上人民政府民政部门根据申请或者已获得社会救助家庭的请求、委托,可以通过户籍管理、税务、社会保险、不动产登记、工商登记、住房公积金管理、车辆管理等单位和银行、保险、证券等金融机构,代为查询、核对其家庭收入状况、财产状况;有关单位和金融机构应当予以配合。

制定多项方便求助措施

《办法》明确了社会救助工作应当遵循公

开、公平、公正、及时的原则,制定了多项方便求助措施,畅通申请、受理渠道,以确保困难群众“求助有门”、及时救助。

比如在最低生活保障方面,明确申请最低生活保障家庭成员有困难的,可以委托村民委员会、居民委员会代为提出申请。在特困人员供养方面,明确乡镇人民政府、街道办事处应当及时了解掌握居民的生活情况,发现符合特困供养条件的人员,应当主动为其依法办理供养。在医疗救助方面,明确县级以上人民政府应当建立健全医疗救助与基本医疗保险、大病保险相衔接的医疗费用结算机制,为医疗救助对象提供便捷服务。在临时救助方面,明确对情况紧急的临时救助申请,可以按照简化审批手续等。